



Reakcije gospodarskih komora i veleposlanstava

## Sanader je prošlost, što će napraviti Kosor?

Kad je riječ o reakcijama stranih predstavništava u Hrvatskoj, bilo da je riječ o gospodarskim komorama bilo diplomatskim predstavništvima, raspoloženje je uglavnom vrlo slično. Svi ostavku premijera Sanadera smatraju iznenadnom, ali odmah napominju i zadovoljstvo time da je nova-stara vlada brzo stupila na dužnost.

### Iznenadenje

- Čini se da je ostavka premijera Sanadera bila iznenadenje većini ljudi u Hrvatskoj, ali posebice u međunarodnim okvirima - kaže Damir Vucić iz Američke trgovinske komore (AmCham), ali i nastavlja da je 'vrlo pozitivno i ohrabrujuće formiranje stabilne koalicijske vlade'. Uzimajući u obzir trenutačno globalno stanje u ekonomiji i sve veću nelikvidnost, ovo vrijeme ne bi bilo dobro za dulje razdoblje bez funkcionalne vlade.

Dosadašnje odnose Vucić smatra dobrima, stoga u Komori 'ne očekuju da će poslovni odnosi između Hrvatske i SAD-a biti pogodeni osobnom ostavkom premijera Sanadera'. S druge strane gospodarske probleme pripisuju 'globalnim gospodarskim teškoćama'. U Nordijskoj gospodarskoj komori podjednako su iznenađeni ostavkom, no Gordana Fuštar, izvršna direktorica, misli da to ne treba gledati kao dobar ili loš signal, nego jednostavno prihvatiti činje-

<p><b>AMERIČKA TRGOVINSKA KOMORA:</b></p> 	<p>Ne očekuje da će Sanaderova ostavka pogoditi poslovne odnose Hrvatske i SAD-a i vrlo pozitivno ocjenjuje formiranje stabilne koalicijske vlade</p>
<p><b>NORDIJSKA GOSPODARSKA KOMORA:</b></p> 	<p>Jednim od najvećih problema smatra sporu i neučinkovitu birokraciju koja nerijetko odbija ulagače, a spominje i netransparentnost javnih natječaja</p>
<p><b>NJEMAČKO-HRVATSKA INDUSTRIJSKA I TRGOVINSKA KOMORA:</b></p> 	<p>I dalje očekuje zeleno svjetlo za četiri milijarde eura vrijedne projekte ulaganja u Hrvatsku njemačkih investitora, za koje je novac većinom osiguran</p>

nice i pokušati ostati optimističan. Prema njoj sada je ključno što će napraviti nova Vlada, odnosno hoće li nastaviti u reformskom smjeru u kojem je išao i Sanader. Jesen će biti posebno važna jer dotad Fuštar očekuje kristaliziranje pravca nove Vlade. Nordijski poslovni ljudi, baš kao i njihovi kolege iz drugih zemalja, jednim od najvećih problema smatraju sporu i neučinkovitu birokraciju koja nerijetko odbija potencijalne ulagače, a spominju i netransparentnost javnih natječaja, s čime

se gotovo istovjetnim rječnikom slaže Ralf Blomberg, predsjednik Uprave Njemačko-hrvatske industrijske i trgovinske komore. Nijemci navode poboljšanje učinkovitosti i transparentnosti javne uprave kao prioritete koji bi trebali postati 'opipljiviji za poduzeća'. To su, dakle, neke stvari koje valja riješiti u idućem razdoblju, a ostavku premijera Sanadera treba prihvatiti kao svršen čin i ne nagađati o njezinim razlozima ili učincima. Naglasak je stoga u Nordijskoj komori na kontinuitetu

i nastavku započetog, pa će nekoliko sljedećih mjeseci biti iznimno važno za konkrentnije ocjene nove Vlade. U svakom slučaju, zaključuje Fuštar, treba raditi kao da je 'sve po starom'.

### Rebalans

Tako razmišljaju i u njemačkom veleposlanstvu, u kojem potvrđuju neočekivanost takva poteza Ive Sanadera, ali i dodaju da očekuju nastavak tradicionalno izvrsnih odnosa između dvije zemlje. Iako nisu željeli komentirati političke događaje jer ih smatraju unutarnjom stvari, napominju da imajući na umu stanje svjetske ekonomije i dalje očekuju zeleno svjetlo. Pritom su mislili na četiri milijarde eura vrijedne projekte ulaganja u Hrvatsku njemačkih investitora, za koje je novac većinom osiguran, stoga bi se trebali nastaviti. Zatečeni jesu, no ostavka ne mijenja njihova očekivanja razvoja sjajne suradnje dviju zemalja. Blomberg poručuje da je 'vrlo važan signal za poduzeća što je nova premijerka Jadranka Kosor u svojim prvim izjavama naglasila da će glavni zadaci njezina rada biti rebalans proračuna i mjere za svladavanje krize i da Vlada želi nastaviti reforme nužne za skori pristup Hrvatske Europskoj uniji'. Nastavak intenzivnog i konstruktivnog dijaloga s hrvatskom Vladom ostaje prioritet te komore bez obzira na posljednja događanja. (V. F.)